

щиты душевнобольных лиц и улучшения заботы о психическом здоровье, и настоятельно призывает эту группу в срочном порядке завершить свою работу для представления ее результатов Комиссии по правам человека;

2. предлагает Комиссии по правам человека рассмотреть этот вопрос на своей сорок седьмой сессии в свете доклада и рекомендаций рабочей группы с целью представления проекта принципов Генеральной Ассамблеи на ее сорок шестой сессии через Экономический и Социальный Совет.

*68-е пленарное заседание,
14 декабря 1990 года*

45/93. Права человека и научно-технический прогресс

Генеральная Ассамблея,

отмечая, что научно-технический прогресс является одним из решающих факторов развития человеческого общества,

учитывая соответствующие положения Всеобщей декларации прав человека⁵, Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах³³, Международного пакта о гражданских и политических правах³³ и Декларации социального прогресса и развития¹²,

сознавая, что лишь творческий гений человечества делает возможными прогресс и развитие цивилизации в мирных условиях и что человеческая жизнь должна быть признана в качестве высшей ценности,

напоминая о первостепенной важности права на жизнь,

учитывая также, что обмен научно-техническими знаниями и их передача являются одним из важных путей ускорения социального и экономического развития развивающихся стран,

1. призывает все государства приложить все усилия для использования достижений науки и техники в целях содействия мирному социальному, экономическому и культурному развитию и прогрессу;

2. напоминает об исторической ответственности правительства всех стран мира за сохранение цивилизации и обеспечение для каждого человека его неотъемлемого права на жизнь и призывает их сделать все возможное для содействия осуществлению права на жизнь путем принятия соответствующих мер как на национальном, так и на международном уровнях;

3. призывает также все государства, соответствующие органы Организации Объединенных Наций, специализированные учреждения и заинтересованные межправительственные и неправительственные органи-

зации принять необходимые меры для обеспечения того, чтобы результаты научно-технического прогресса и материальный и интеллектуальный потенциал человечества использовались на благо человечества и для развития и поощрения всеобщего уважения прав человека и основных свобод;

4. постановляет включить в предварительную повестку дня своей сорок шестой сессии пункт, озаглавленный "Права человека и научно-технический прогресс".

*68-е пленарное заседание,
14 декабря 1990 года*

45/94. Необходимость обеспечения здоровой окружающей среды в интересах благосостояния людей

Генеральная Ассамблея,

напоминая о том, что в соответствии с положениями Всеобщей декларации прав человека⁵ и Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах³³ каждый человек имеет право на доста-точный жизненный уровень, необходимый для поддер-жания здоровья и благосостояния его самого и его семьи, и на непрерывное улучшение условий жизни,

признавая необходимость содействовать всеобщему уважению и соблюдению прав человека и основных свобод во всех их аспектах,

считая, что улучшение состояния и оздоровления окружающей среды могут явиться вкладом в содей-ствие полному осуществлению прав человека всеми людьми,

подтверждая, что в соответствии с Декларацией Конференции Организации Объединенных Наций по проблемам окружающей человека среды³⁶ мужчины и женщины имеют основное право на свободу, равенство и благоприятные условия жизни в окружающей среде, качество которой позволяет вести достойную и процветающую жизнь, и несут главную ответственность за охрану и улучшение окружающей среды на благо нынешнего и будущих поколений,

учитывая тот факт, что дальнейшее ухудшение состояния окружающей среды может поставить под угрозу сами основы жизни,

учитывая также, что экономический рост и разви-тие развивающихся стран имеют весьма важное зна-чение для решения проблем ухудшения состояния и охраны окружающей среды,

¹² Доклад Конференции Организации Объединенных Наций по проблемам окружающей человека среды, Стокгольм, 5–16 июня 1972 года (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.73.II.A.14), глава I.